

SUSCRIPCIONES
PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75 .

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

TEXTO: Conclusión del mes de María, por Florindo.—La Encarnación, por Francisco Antich.—Liga de plegarias.—Subcomité antimasonico de la Diócesis de Mallorca.—Guerra de Oriente.—Noticias generales.—Por telégrafo.—En el estrado de EL ANCORA, por Efe.—Boletín religioso.—De la capital.—Datos estadísticos.—Boletín meteorológico.—Comercio.—Anuncios.

CONCLUSIÓN DEL MES DE MARÍA

Hoy toca á su término el mes consagrado á María: hoy fenecce el Mayo á los pies de la Virgen como victima engalanada con flores, y rociada con perfumes: exhala balsámico aliento al espirar ante la Señora del mundo entre las agraciadas sonrisas de la primavera, y los cánticos sagrados de los pueblos que le ofrecen tan bello homenaje.

Con nueva forma de culto hemos obsequiado durante estos días á nuestra Santísima Madre. Siempre la misma la piedad en su fondo, se complace en variar de aspecto, según las exigencias de los tiempos y de los pueblos que anima. Allá en su origen el mes de María se celebraba, en modesta capilla improvisada en un rincón del hogar cristiano. Desde la rústica morada del campo, y acaso desde los huecos de las peñas y de los viejos troncos de los árboles se extendió esta devoción y apareció con solemne y gracioso aparato en los templos y grandes basílicas de la cristiandad; aquí severa y tranquila; allá festiva y regocijada. El pueblo cristiano, cual niño en las faldas de su madre, se entrega gozoso á los caprichos de una devoción infantil, que la Madre de la Misericordia mira y recibe complacida.

No en el santo templo, ni en devota capilla, ni junto al sagrado altar, han celebrado los colaboradores de EL ANCORA el mes de María, sino en los espacios abiertos de la prensa diaria, á donde acude más que á la casa del Señor, la generación cristiana de este fin de siglo. San Pedro levantaba su voz en las plazas de Jerusalem ante muchedumbre de pueblo; S. Pablo predicó en el Areopago: el celoso misionero para predicar á Cristo y á su Evangelio entra animoso en los centros de reunión, ora sea en los talleres de las ciudades descreídas, ora en los bosques donde acuden gentes incultas y salvajes, con plácido y sereno rostro mira el Señor el sacrificio ofrecido así en la cima solitaria de los montes, como en la cubierta de un buque tembloroso sobre las aguas del Atlántico. Las circunstancias se imponen; hemos celebrado el mes de Mayo en los sitios que atraen más concurso de pueblo.

En vez de ese conjunto simétrico de blancos cirios que en los templos esplendoran el trono y la imagen de María, con luz de doctrina hemos procurado avivar el conocimiento que tienen nuestros lectores de las perfecciones y de las virtudes inefables de la Santísima Virgen. No en el campo, ni en los jardines hemos recogido flores, sino en el alma, en la imaginación, que aún la más árida y estéril florece al despuntar en ella la luz y el calor fecundantes de la que el Espíritu Santo llama naciente Aurora.

No es el perfecto ajuste de la música bien concertada, ni la tersura y flexibilidad de las voces, que os conmueven, oh Señora, y atraen vuestras miradas, sino el espíritu que todo este obsequio vivifica. Cualquiera sea la forma de este homenaje que EL ANCORA os ha ofrecido durante este mes, hemos procurado no tener más intención que honrar vuestra soberana grandeza y conservar en el corazón del pueblo Mallorquín, que tanto amais y que siempre os amó, muy vivos el fuego de vuestra devoción, y el entusiasmo por vuestro culto. Solo la prensa diaria coloca en vuestras pobres manos un recurso bastante poderoso para insi-

nuarnos en la mente y en el corazón de todos nuestros amigos, y penetrar en las familias y aparecer como misioneros en las pacíficas tertulias del hogar doméstico.

Las bendiciones que de vuestra mano maternal, confiesa EL ANCORA agradecida, que ha recibido ya durante este mes, nos dan motivo para creer que estos sacrificios, ofrecidos generosamente por todos nuestros colaboradores, son de vuestro agrado y también del agrado de vuestro Hijo benditísimo. Bendecidnos, pues, á todos los que confiamos en Vos y á Vos consagramos lo poco que somos y valemos: alentadnos con vuestra protección para que animados siempre de una fe pura y de una caridad acendrada, nunca empañe estas columnas ni la más leve sombra de herética pravedad, ni se nos deslice una palabra que ofenda la inmaculada pureza de la moral cristiana, ni escribamos un pensamiento que infunda desmayo ó tibieza en los corazones, ó esparza confusión en las inteligencias: sino que siempre trabajemos y peleemos como soldados de Cristo, y suframos y esperemos como siervos é hijos de María.

FLORINDO.

(De nuestra colaboración.)

LA ENCARNACIÓN

Ya viene el Deseado de las gentes,
Ya se van á cumplir las profecías,
Que entonan celestiales melodías
En el bendito afán de los creyentes.

Los ángeles se miran sonrientes
Pensando en nuestras puras alegrías
Y, con acento trémulo, al Mesías
Glorifican en cánticos ardientes.

«No soñamos, el coro se pregunta,
Poseído de pasmo tan sin nombre,
Que los asombros todos en sí junta.

Pronuncia sus palabras el Arcángel
Y el antiguo de días se hace hombre
Para que el hombre inicie se haga ángel.

FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE.

LIGA DE PLEGARIAS

para alcanzar la conversión de los masones y la gracia de que ningún católico se afilie á dicha secta. Nota de las misas que celebrarán y harán celebrar durante el mes de Junio de 1897.

Día 1.º.—El Sr. D. Juan Pou y Truyols, Pbro.: el Sr. D. Antonio Matheu, Vicario.

Día 2.º.—El Sr. D. Cosme Bauzá, Pbro.: el Sr. D. Juan Juan, Pbro.

Día 3.º.—El Sr. D. Mateo Llodrá, Acólito: el Sr. D. Andrés Valens.

Día 4.º.—El Sr. D. J. Amengual Artigues, Pbro.: devota persona, á intención del Arcipreste de Felanitx.

Día 5.º.—El Sr. D. Miguel Costa, Pbro.: el Sr. D. Mateo Rotger, Pbro.

Día 6.º.—El Sr. D. Antonio Coll, Pbro.: el Sr. D. Rafael García, Pbro.

Día 7.º.—El Sr. D. Pedro Juan Ferrer, Pbro.: el Sr. D. Bernardo Garau, Pbro.

Día 8.º.—El Sr. D. Miguel Pujadas, Pbro.: el Sr. D. Sebastián Binimelis, Vicario.

Día 9.º.—El Sr. D. Magín Marqués, Vicario: el Sr. D. Miguel Ribas, Pbro.

Día 10.º.—El Sr. D. Guillermo Pujadas, Vicario: el Sr. D. Bernardino Picornell, Vicario.

Día 11.º.—La Sra. Doña Magdalena Sureda de Socías: el Sr. D. Blas Bou, Pbro.

Día 12.º.—El Sr. D. Rafael Ramis y Janner, Pbro.: el Sr. D. Juan Barceló y Servera, Pbro.

Día 13.º.—El Sr. D. Antonio Ferragut, Pbro.: el Sr. D. Andrés Miró, Pbro.

Día 14.º.—El Sr. D. Juan Coll, Pbro.: el Sr. D. Miguel Escarrer, Pbro.

Día 15.º.—El Sr. D. Gabriel Reus, Pbro.: el Sr. D. Francisco Mora, Vic.

Día 16.º.—El Sr. D. Jaime Salas, Pbro.: el Sr. D. Francisco Mora, Vic.

Día 17.º.—El Sr. P. Joaquín Rosselló: el Sr. D. Juan Cifre, Pbro.

Día 18.º.—El Sr. D. Bernardo Matas, Pbro.: el Sr. D. Juan Mesquida y Sastre, Pbro.

Día 19.º.—El Sr. D. Simón Reus, Pbro.: el Sr. D. Jaime Vaquer, Pbro.

Día 20.º.—El Sr. D. Pedro Juan Beltrán, Pbro.: el Sr. D. Antonio Lliteras, Pbro.

Día 21.º.—El Sr. D. Francisco Rayó, Pbro.: el Sr. D. Bartolomé Mora, Pbro.

Día 22.º.—El Sr. D. Miguel Tomás Vicens, Pbro.: el Sr. D. Antonio Meliá, Pbro.

Día 23.º.—El Sr. D. Juan Morey y Torres, Pbro.: el Sr. D. Jaime Escarrer, Pbro.

Día 24.º.—La Sra. Doña Rita Orona: el Sr. D. Juan Coll, Vic.

Día 25.º.—El Sr. D. Nicolás Dameto Roten, Pbro.: el Sr. D. Juan Marqués, Pbro.

Día 26.º.—La Sra. Doña Magdalena Más y Florit: el Sr. D. Gaspar Bestard, Vic.

Día 27.º.—La Srita. Doña Margarita A. Bosch Más: el Sr. D. Antonio Deyá, Ecónomo.

Día 28.º.—La Srita. Doña Juana María Bosch Más: el Sr. D. Antonio Vicens, Vic.

Día 29.º.—La Srita. Doña Concepción Bosch Más: el Sr. D. Jorge Font, Pbro.

Día 30.º.—La Srita. Doña María Bosch Más: el Sr. D. Miguel Bisellach, Vic.

Total: 60 Misas.

Ademas: todos los días festivos se celebrará otra en la iglesia de la Misión, y el primer viernes de mes, otra por el Rdo. señor Cura-Párroco de Santañá.

OTROS ACTOS DE DESAGRAVIO EN 1897

Llubi.—300 Coronas mensuales, 50 comuniones semanales y 200 id. mensuales.

Palma.—Los asociados al Apostolado de la oración en la parroquial iglesia de Santa Cruz: nueve comuniones generales en los nueve primeros viernes de mes; comunión general el primer día del año; otra id. en la festividad del Sagrado Corazón, como igualmente en las Cuarenta horas que la asociación le consagra; 82 comuniones particulares cada semana; 60 misas oídas, semanalmente; 48 visitas á Jesús Sacramentado, semanales; 12 ayunos, también semanales; 50 comuniones espirituales diarias y 80 jaculatorias también diarias.

SUBCOMITÉ ANTIMASONICO

DE LA DIÓCESIS DE MALLORCA

Presidente honorario

Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.

Presidente efectivo

M. I. Sr. Dr. D. Enrique Reig y Casanova, Provisor y Vicario General.

Vice-presidente

M. I. Sr. D. Pedro Juan Campins y Barceló, Canónigo Magistral.

Vocales

M. I. Sr. Dr. D. José Miralles y Sbert, Canónigo Archivero y Fiscal Eclesiástico.

Rdo. Sr. D. Antonio Alcover y Sureda, Pbro. Catedrático del Seminario Conciliar.

Rdo. Sr. Dr. D. Gabriel Llopart y Jaume, Pbro. Catedrático del Seminario Conciliar.

Sr. D. Fulgencio Coll y Tort, Coronel Retirado.

Sr. D. Francisco de Paula Massanet y Beltrán, Abogado y Notario.

Sr. D. Gargiel Mulet y Sans, del Comercio.

Sr. D. Francisco Puigserver y Rantierre, Abogado.

Secretario

Sr. D. José Morell y Bellet, Abogado.

GUERRA DE ORIENTE

El conflicto turco-griego nos reserva cada día nuevas sorpresas.

Ajustado un armisticio para un plazo indefinido entre los ejércitos de Edhem-Bajá y el príncipe Constantino, se nombró una comisión mixta encargada de fijar la zona neutral entre ambos. Antes de que estos comisionados empezaran sus tareas, el generalísimo de los griegos ha telegrafado á su gobierno que, contra lo estipulado, los turcos han ocupado importantísimas posiciones, situadas á media hora de Lima. Tan importantes son aquellas, según el príncipe, que, en caso de renovarse las hostilidades, los helenos correrían peligro de ser envueltos. No se atribuye mucha gravedad á este incidente, y confíase que la comisión citada dejará las cosas en su punto. Dios lo haga.

Oficial y oficiosamente se dice que las negociaciones para la paz van por buen camino. Los embajadores en Constantinopla han de presentar de un momento á otro las contra-proposiciones de las seis potencias, completamente acordes sobre esta cuestión.

Consisten aquellas en el pago, por Grecia, de una indemnización que no ha de exceder de 115 millones de francos, y en ligeras rectificaciones de fronteras, con fines estratégicos, en provecho de Turquía. De ninguna manera están dispuestos á consentir aquellos gobiernos que el Sultán adquiera una ciudad y mucho menos una región en Tesalia. Tampoco pasan porque se

anulen los convenios existentes entre Grecia y Turquía y relativos á determinadas ventajas de que gozan los griegos súbditos de la Puerta.

Bajo estas condiciones, los dos países beligerantes se entenderán directamente para ajustar la paz. Pero, según el precedente establecido cuando la guerra turco-rusa, Inglaterra pide que se reúna en París una conferencia internacional que sancione el tratado. Y, á pesar de la oposición que Alemania hace el proyecto, este parece que se traducirá en hechos.

Más, á penas anunciados tan venturosos propósitos y la actitud conciliadora de Turquía, entra en escena una huésped con la que no habian contado las potencias, y ésta es la segunda sorpresa. Grecia declaró, cuando Edhem-Bajá volaba á Atenas, que ponía todos sus intereses en manos de las potencias; ahora no ha de pensar lo mismo; ya que ha manifestado á los plenipotenciarios de las naciones grandes, que no admite las condiciones expresadas, es decir que no quiere ceder un palmo de terreno al Sultán, ni pagarle un céntimo.

Esto es sencillamente ridículo. Sólo se concibe tal actitud atribuyéndola á un recurso de habil diplomático. Se equivocan si creen aquellos ministros que la poca afortunada aventura del Gabinete Ralli ha de quedar impune. Además, crezca Grecia en pretensiones, mándela á paseo los países mediadores, y la bandera de la media luna no tardará quince días en ondear en el palacio real de Atenas.

Puede que la actitud del Gobierno heleno sea sincera, y que se vea obligado á adoptar la contra su propia voluntad y empujado por el populacho. Que esta suposición no es infundada se prueba con dar lijera idea del estado de los ánimos de aquel. En cafés y en sitios públicos, en presencia y á veces con aplauso de jefes del ejército, el rey y su familia, especialmente el príncipe heredero, son groseramente insultados. El soberano no puede salir á paseo, sin atravesarse las iras de las masas. En los hospitales, se le contesta con frases gordas, unas veces, otras á son de burla. Su esposa y su hija no pueden entrar en aquellos benéficos establecimientos para no ser víctimas de la indignación de los heridos. Cuanto al citado príncipe Constantino, no podrá poner los pies en Atenas, en muchos meses: tales son los odios que se ha conquistado por su poca afortunada gestión al frente del ejército.

Tercera sorpresa. Los candiotas, que desde el comienzo de la guerra turco-griega no daban señales de vida, han cambiado bruscamente de actitud.

Los cristianos dicen que no han de deponer las armas, en tanto que no se permita la anexión de la isla á Grecia, y vuelven á permitirse desarmar á oficiales del cuerpo extranjero de ocupación. Pero como el Gabinete de Atenas les ha dado pacíficos consejos, á última hora parece que, por lo que á mayores, con tal que la salida de tropas turcas del territorio cretense sea inmediata á las de las fuerzas griegas, casi todas embarcadas ya para la patria.

Pero los musulmanes les salen al encuentro, haciéndose los miedosos, y telegrafando al Sultán que la autonomía y el embarque de los batallones otomanos, tendrá por consecuencia que sean traídos como parias, por un Gobierno que no podrá menos de serles francamente hostil. Y para demostrar que, si bien temen el número, no carecen de alientos, andan estos días á tiros con las lanchas de la escuadra internacional, y se atreve á atentar á la vida de los almirantes inglés y francés.

Son muchos los que califican de el mejor remedio para este anárquico estado de cosas la cesión de la isla á Grecia. Y en abono de de sus fundadas suposiciones alegan unas palabras significativas del jefe de la escuadra italiana. Ha dicho este señor que apenas marchen con rumbo al Pireo los últimos contingentes de tropas griegas, se encargará á los representantes del pueblo candiota, el nombramiento de un Gobierno provisional. Es seguro que el primer acuerdo de este será la anexión á Grecia, y entonces, dice el almirante Canevaro, intervendrán las potencias para imponer la autonomía. Pero transcurridos algunos meses, y si la población cristiana está únicamente poseída de las actuales ideas, los mismos países no han de tener gran empeño en permitir que se lleve á la práctica la constante aspiración de griegos y candiotas.

Suponiendo que esto sea cierto y que no lo sea menos que Turquía presencia pasivamente el despojo, no ha de ser tal la actitud del pueblo musulman de la isla, que las gasta de la manera que se ha dicho.

Estamos, ó están turcos, griegos, cretenses y potencias, dentro de un círculo vicioso del que es poco menos que imposible salir.

Noticias generales

No obstante las noticias comunicadas por las agencias telegráficas anunciando la inauguración del monumento erigido en Presburgo en honor de la emperatriz María Teresa, tal solemnidad se ha celebrado bajo la presidencia del emperador Francisco José, al que acompañaba el archiduque heredero. El obispo de Presburgo celebró al aire libre ante la estatua de la inmortable soberana el sacrificio de la misa. Momentos antes de ser descubierto el monumento, pronunció el emperador el siguiente discurso:

«Ante todo, debo dar las más rendidas gracias á la ciudad de Presburgo, que con motivo del vigésimoquinto aniversario de mi coronación, ha querido eternizar el recuerdo de mi insigne predecesora en el trono, de la inolvidable María Teresa, en esta plaza, históricamente memorable.

El día de hoy puede ser considerado como día de fiesta nacional, puesto que en él rendimos un triunfo de piedad y reconocimiento á la gran emperatriz que consagró por entero su vida al engrandecimiento y prosperidad de la patria, por la cual le hicieron los fieles húngaros el sacrificio de sus propias vidas, y cuya memoria conserva el mundo con veneración. Aparezca, pues, á nuestra vista este monumento, y saludémosle llenos de agradecimiento á nuestros antepasados y confiados en el porvenir; saludémosle como á un símbolo de la indestructible alianza entre el pueblo húngaro y su Rey; él significa el tributo que á la gran María Teresa rinde hoy agradecida la posteridad.

El Emperador asistió á una gran función de gala en el teatro de la ciudad; de la que salió aquella misma noche con dirección á Viena.

Comunican de Londres que han comenzado con gran esplendor en aquella capital las fiestas del jubileo de la reina Victoria con motivo del 60.º aniversario de su coronación.

Las campanas de las iglesias de Londres y de Windsor anunciaron á los habitantes de la capital el principio de las fiestas, á las que se han asociado todos los londinenses.

Virificóse después una revista militar en la que tomaron parte todas las tropas de la guarnición, resultando magnífico el desfile.

La artillería de todos los arsenales hizo las salvas de ordenanza, y por la noche apareció completamente iluminada la ciudad produciendo el Támesis un efecto sorprendente y magnífico por la variedad y esplendor de las iluminaciones.

La animación es extraordinaria en la capital, á la que han acudido grandísimo número de forasteros y extranjeros de todos los países.

Dicen de Belgrado á *La Correspondencia Política*, de Viena, que el célebre Obispo de Diakovar, Mons. Strossmayer, ha renunciado al altísimo cargo que venía desempeñando. Su Santidad ha admitido la renuncia, rogando á Mons. Strossmayer que hasta que sea un hecho la erección de Servia de una diócesis independiente, continúe administrando la de Diakovar, en cualidad de Vicario apostólico.

Publica la *Gaceta* una real orden eximiendo de derechos arancelarios la importación de libros de liturgia destinados á los centros educadores pertenecientes á los religiosos franciscanos.

En vista del proyecto de presupuestos, que agrava en un 10 por 100 las tarifas de los ferro-carriles, tranvías y rippers que hacen servicio fijo y permanente aunque el recorrido no exceda de seis kilómetros, el señor Morris, director de la Compañía de Tranvías de Barcelona, ha telegrafado á los directores de las empresas de esta corte, á fin de que se unan y formulen una protesta colectiva contra dicho gravamen.

El señor Morris considera imposible que los tranvías puedan satisfacer este aumento, y dice que de prosperar el proyecto se vería obligada la empresa por el representado á suspender los servicios que tiene á su cargo.

La embajada marroquí que llegó el 24 á París y sería recibida por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Hanotaux, permanecerá poco tiempo en París, de donde se trasladará á Londres después de visitar á monsieur Faure y entregarle los regalos que le envía el Sultán de Maruecos.

A Londres llegarán aún los embajadores á tiempo de presenciar las fiestas del jubileo de la reina y á su regreso volverán probablemente á esta capital antes de embarcarse para su país.

Dicen de Atenas que ha causado allí malísima impresión la colisión ocurrida entre los voluntarios italianos y los soldados griegos.

La causa de este choque fué promovida por una acalorada disputa en la que censuraban los garibaldinos la retirada de las tropas griegas antes que el enemigo se presentara en Domokos.

A consecuencia de este incidente y otros semejantes, el gobierno helénico ha prohibido á los garibaldinos que penetren en Atenas, y además ha embarcado para Italia á los que componían la columna Bertbet, haciendo escoltar la embarcación por dos buques de guerra.

Telegrafan de Nueva York dando cuenta de haber llegado á Punta Arenas (Colombia) una lancha que conducía pesajeros y tripulantes del vapor *Bukhurst*, que se dirigía á Pana-

má y que se incendió en alta mar, siendo abandonado, después de muchos esfuerzos para extinguir el fuego, por la mayor parte de la tripulación y del pasaje el día 9 del corriente.

Supónese que han perecido algunos de los pasajeros de los cuales no se tiene noticia que hayan arribado á puerto.

De Copenhague dan cuenta de haberse celebrado en aquella capital un meeting revolucionario en la isla Lexcellent, el cual disolvió la policía apoderándose de una bandera roja que los reunidos trataron de desplegar.

Uno de los obreros que asistían al meeting dió gritos subversivos, siendo detenido por las gentes.

Dicen de la Habana que el cónsul yankee en aquella plaza Mr. Lee y el delegado especial de Mac Kinley Mr. Calhoun, marcharon ayer á Matanzas para distribuir entre sus compatriotas indigentes algunos socorros en metálico y en especies.

Un telegrama de Londres recibido por el *Heraldo* dice con referencia á otro de Washington que Mr. Mac-Kinley continúa creyendo que las Cámaras de su país harán muy bien no aprobando la proposición reconociendo la beligerancia en favor de los rebeldes.

Dice que la beligerancia, además de exponer á los Estados Unidos á un conflicto armado con España, reducirá al *minimum* la acción del gobierno norteamericano en los asuntos de Cuba.

POR TELEGRAFO

La insurrección toca á su fin.—
En manos de la autoridad

Madrid 29 á las 11 m.

En Filipinas, según las últimas noticias oficiales que se han recibido, quedan solamente varias partidas de bandoleros, que según se cree serán muy en breve completamente exterminados.

Ha sido preso afortunadamente en Málaga el terrible oriminal, apodado *Sillero*, autor de multitud de robos y asesinatos.

Un artículo de Silvela.—Lo sentimos en extremo

Madrid 29 á las 11 m.

El Tiempo, periódico silvelista, publicará hoy un violento artículo de D. Francisco Silvela, que se titulará *El poder moderador*.

Se atribuye por los políticos mucha importancia á dicho artículo.

El ilustre general Polavieja se ha agravado desgraciadamente en la enfermedad que viene padeciendo en los ojos.

Artículo de Silvela.—Discurso de Moret

Madrid 29 á las 10'15 n.

Se atribuye al Sr. Silvela un artículo sensacional publicado hoy por *El Tiempo*, en el que se demanda la crisis.

El Sr. Moret ha pronunciado un brillante discurso en el Círculo Liberal comentando con frase dura y enérgica la situación de España y la actitud del gobierno conservador.

Los ministeriales confiesan que en los actuales momentos el acto realizado por el Sr. Moret es de muchísima trascendencia.

En los círculos políticos no se habla de otra cosa que del discurso del exministro liberal y del artículo del Sr. Silvela.

Carrera

Barcelona 30 á las 8 n.

El caballo de *Son Fló* ha perdido la carrera en el Hipódromo, por quinientos metros de distancia.

Cambio político.—Suspensión de sesiones

Madrid 30 á las 10'15 n.

Se acentúa entre los conservadores la idea de que ocurrirá muy en breve un cambio político.

A fin de evitar la interpelación anunciada en el Congreso por el señor

Romero Robledo, se precipitará todo lo posible la suspensión de las sesiones de las Cortes.

Fallecimiento.—Solicitud.

Madrid 31 á las 3 m.

Ha fallecido en Valencia el diestro Fabrilo, á consecuencia de las heridas que recibió en la corrida del jueves último en la plaza de Valencia.

Su muerte ha causado general sentimiento en esta ciudad.

Dícese han solicitado regresar á la Península los generales Aroias y Favia.

Informes terminados.—Sobre la miseria

Madrid 31 á las 3 m.

Noticias recibidas de la Habana dicen que en Cayo Hueso terminaron los informes acerca de la muerte del dentista Ruiz.

El cónsul de los Estados Unidos, general Lee, no se conforma con el resultado que alcanzado las gestiones é insiste en reclamar nuevas comprobaciones, manifestando además dicho cónsul que ha habido exageraciones respecto á la miseria que padecen los súbditos yankees residentes en Cuba.

Escasez de noticias.—Elecciones.—Asamblea.

Madrid 31 á las 3 m.

No se han recibido noticias de las campañas de Cuba ni de Filipinas.

El general Weyler no ha contestado á la pregunta del Gobierno sobre la fecha que considera podrán hacerse las elecciones.

La sesión preparatoria celebrada por la Asamblea republicana, se ha reducido á la aprobación de las actas.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Muerte de Fabrilo

Madrid 30 á las 5'40 t.

Valencia.—Después de haberle administrado los santos óleos al diestro Fabrilo, ha fallecido á las cuatro de la tarde, rodeado de médicos, amigos y curiosos.

Cogida.—Embalsamado

Madrid 30 á las 10'30 n.

Valencia.—El quinto toro lidiado esta tarde ha cogido al banderillero Salao; la herida es grave.

El diestro Fabrilo será embalsamado y el martes se verificará su entierro. El cadáver ha sido visitadísimo.

Otras cogidas

Madrid 31 á las 1'45 m.

Valladolid.—En la corrida efectuada esta tarde, el cuarto toro cogió al banderillero Peterate, falleciendo en la enfermería. El sexto toro cogió al espada Pepete, causándole un puntazo en la ingle.

Encuentros

Madrid 31 á las 1'45 m.

Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Manila:

En Montes Talisay fueron desalojadas las partidas que mandaba Aguinaldo, tomándose el pueblo, matándose 43 individuos y cogiéndose cañones y otras armas; nosotros tuvimos cuatro oficiales heridos, tres soldados muertos y diez heridos.

En el Norte de Luzón los pueblos rechazan á las partidas rebeldes. En el resto de la provincia hay tranquilidad, y los vecinos continúan sus labores.

Acompañados de músicas y coros, los periodistas de los rebeldes ofrecieron sus respetos al marqués de Estella. Reina entusiasmo patriótico. En Manila la vida es normal.

En el estrado de EL ANCORÁ

IDEAS Y PERSONAS

Una de las ideas es la hipocresía. Hay dos clases de hipocresía: la del bien y la del mal. Cuando la virtud es honrada, y el mal se mira como género de contrabando, los malos que se ven rodeados de esa atmósfera sana, de esa conciencia pública, que todo lo observa y juzga, se disfrazan con una máscara de bien, y aparentan, para sus fines, virtudes que no tienen. Por el contrario, cuando se pervierte el buen sentido, y la virtud es mirada con prevención y el vicio con simpatía; entonces los malos se dan hartazgos de sinceridad, y no es raro ver á muchos buenos ocultar sus íntimos sentimientos y fingir para con las preocupaciones, los errores y los vicios una complacencia que su corazón reprobaba: es la máscara del mal. ¿Cuál de las dos máscaras es la más repugnante, la más digna de censura?

El que dora sus acciones con color de bien, que realmente no practica, al menos reconoce el valor de ese bien, y rinde homenaje á la conciencia pública, al orden moral, á la verdad absoluta. El que, avergonzado de sus virtudes, miente un mal que detesta, éste, á parte de la hipocresía, siempre innoble, conculca la razón y trastorna la naturaleza de las cosas. Se comprendé á un falsario que dore una moneda de plomo; lo que no se comprende es al mentecato que á un monumento de granito, de bronce y de oro, le da una mano de cal ó de ocre, para alagar el mal gusto de los que le tienen pervertido.

Otra de las ideas es la sinceridad. Nada más absurdo, nada más disolvente que esa teoría de la sinceridad. Sinceridad de pensar, sinceridad del amor libre, sinceridad del error, sinceridad del crimen. ¡Qué hartazgos de sinceridad! El escritor pornográfico, el periodista impío, el libertino disoluto ya se creen justificados con decir que son sinceros, que pecan, blasfeman, corrompen, escandalizan de todo corazón. ¡Ex raña perversión del sentido común!

Si buscáis el génesis de ese absurdo, lo hallaréis en la divinización del egoísmo, como si el hombre fuese Dios, y por tanto fuese para sí su norma y su ley, exento y libre de toda ley superior.

Sin meternos en esas honduras, ese trastorno del sentido moral se explica primero por la corrupción intensa del corazón, que ya no sufre disimulos ni paliativos, como resultan inútiles los perfumes y olores cuando un cadáver entra en plena descomposición; se explica después por la extensión del mal. Pues se pierde la vergüenza del vicio, porque es general; no se le ataca, porque la propagación del contagio hace inútiles igualmente los remedios y los preservativos. En este estado, resuelto á seguir en el mal, el hombre eche mano de un pretexto cualquiera para, si no es posible justificarse, al menos hallar excusa. Así vemos como todos los malos empedernidos alegan en su defensa la *sinceridad*, como si la malicia no fuese la consumación del crimen; como si la plena advertencia y el pleno consentimiento no fuesen el resellamiento del criminal.

Vamos ahora á las personas. Extraño parecerá en nosotros que nos ocupemos de personas. Realmente todas nos merecen compasión ó respeto, y siempre amor ferviente. Pero se han traído personas á este debate, y es preciso que guardemos atenciones hasta á los que han caído en la tentación, poco seductora por cierto, de llevar la discusión por ese cauce.

Las primicias las debemos en rigor de justicia á las dignísimas personas cuya virtud, cuyo saber, cuya respetabilidad las han señalado como blanco del ataque. Sin motivo ni pretexto alguno, que lo hiciera temer, han sido llamados á desempeñar el simpático papel de víctimas. El noble silencio en que se han encerrado ha impuesto á

los agresores otro silencio, pero sin merecerles una palabra de excusa ni de desagravio. Seguros estamos de que, si mañana alguno de esos agresores, entre las mil adversidades de la vida, necesita una palabra de consuelo, un abrazo de amor, una obra de misericordia, en ningún pecho habrá de hallar tanta bondad, en ningún corazón tanto bálsamo, como en el pecho, en el corazón de sus agredidos.

En segundo lugar viene la persona del principal agresor. Sentimos necesidad de defender á Claudio contra los hartazgos de su pluma. Ha dicho Claudio que fué hipócrita, que fué mentiroso; y nosotros decimos y atestigüamos que las relaciones de Claudio con los Superiores, como alumno meramente externo, fueron siempre muy pocas, que raras veces les habló y aún menos que raras veces les trató. Además el temperamento de Claudio nunca se ha prestado al disimulo; luego Claudio ni ha mentido tanto, ni ha fingido tanto, ni ha sido tan hipócrita como asevera su pluma.

Esa pluma ha escrito también, que ahora se daba hartazgos de sinceridad. Esto tampoco puede ser exacto; puesto que mientras esto dice, nos pinta á Claudio oprimido, subyugado, viviendo bajo la férula, sufriendo la tiranía de aquel Superior que le crió, que le educó; cuando es evidente que Claudio nunca vivió en aquella casa, ni visitó aquella sotana, ni se puso sobre sus hombros aquella beca. De donde resulta que el hartazgo de esa su pluma no es de sinceridad.

Por último debemos una palabra á todas aquellas personas á quienes se ha querido suponer ofendidas por las censuras de EL ANCORÁ.

Si yo voy tranquilamente por la calle, y un amigo mío me advierte que llevo una rotura en mi pantalón ó en mi levita, la primera impresión que recibo es de sorpresa y de bochorno. Sin embargo, comprendiendo la buena intención de mi amigo, entre sonrojado y agradecido, le doy cordiales gracias. Esta es la situación de EL ANCORÁ para con esas personas dignísimas, á quienes ha llamado la atención de una manera indirecta y cariñosa. Quizá su delicadeza haya sufrido algo; pero sin duda nos quedan agradecidos, porque nuestras insinuaciones les han advertido el papel desairado que hacían y el peligro inminente en que su candorosa bondad no reparaba. EL ANCORÁ recoge con toda su alma los testimonios de gratitud y afecto que esas mismas personas le están dando todos los días.

EFE.

DE LA CAPITAL

FIESTAS RELIGIOSAS

En Santa Eulalia

Solemne resultó, en efecto, la fiesta celebrada ayer en honor del milagroso Cristo de la conquista.

El R. P. Manuel Carceller, S. J., tomó por tema de su discurso aquellas palabras que se leen en la primera carta de San Pablo á los Corintios: *Venimos á predicaros de las finezas de Jesús crucificado.*

En el exordio recordó que por inspiración divina el Rey D. Jaime I de Aragón llevó adelante la arriesgada, religiosa y casi temeraria conquista de Mallorca, á cuyas playas abordó á últimos del año 1229 en compañía de veinte mil guerreros y ciento cincuenta naves, llevando por guía la portentosa imagen del Santo Cristo en quien cifraba toda su esperanza. Recorrió rápidamente las vicisitudes de los diferentes poseedores de estas islas desde los griegos hasta los árabes y demostró que la primera fineza que debemos considerar venida por intercesión del Santo Cristo fué el inspirar al magnánimo y católico Rey la conquista de esta hermosa tierra, pues tan árdua y arriesgada empresa no podía ser hija de aquel juvenil corazón, sino que se la inspiró la santa imagen, á la cual tanta devoción profesaba, según así se lo manifestó el delegado del Papa el Cardenal de Santa Sabina. Fineza extraordinaria fué cuando al ver el gran Conquistador iba á perecer su poderosa flota en medio del ho-

roso y desecho temporal, que le sobrevino teniendo á la vista los montes de la Isla, cayó casi exánime á los pies de la Sagrada efigie implorando su protección, y cesó casi de repente el huracán.

Fineza manifiesta el ardimiento y la fe con que pelearon nuestros devotos y valientes abuelos en los reñidos combates y en el asalto de la ciudad.

Finezas mil recibieron nuestros mayores en los oscurísimos tiempos de pestes, sequías, invasiones de piratas y terremotos; como lo afirman miles y miles de personas si pudieran salir de las tumbas donde yacen.

Períodos brillantes tuvo el elocuente hijo de Loyola, al mencionar que las finezas mayores que debemos alcanzar de la devota imagen son el no respirar en esa atmósfera de incredulidad que reina en estos tiempos, en que la peste infesta las almas y la sequía agosta los corazones; peste y sequía infinitamente más terrible que la material, pues con desvergonzada malicia y pornográfica ostentación resalta su figura y esparce su venenosa bava en mostradores novelas y periódicos; peste que ha atacado á ciertos desgraciados ofuscándoles la razón, infiltrándoles la duda y arrebatándoles la fe; sequía que ha marchitado algunos corazones falseando principios, embotando conciencias y borrando de ellos las leyes de la moral católica, del honor bien entendido, de la verdadera caridad.

Finalizó diciendo que á tan portentosa imagen debemos acudir para que aumente sus finezas en nosotros, no buscando los bienes temporales sino el reino de Dios, pues todo lo demás se nos dará por añadidura. Pidió bendiciones especiales para todos los devotos, para los cofrades y para la egregia familia que costea anualmente tan solemnes cultos.

En Montesión

Entre simétricas luces y profusión de flores se ostentaba la bella imagen de María bajada del trono, en que durante todo este mes ha presidido, para que la multitud devota pudiera pasar á besarle el pie y recoger después la flor bendita.

Deliciosos motetes y armoniosas sonatas amenizaron aquel acto sublime y encantador, en el cual se festejaba á la Madre del amor hermoso.

El R. Padre Jenaro Blanquer con apostólica á la par que galana frase recordó que después de cuarenta siglos en que el mundo yacía en tinieblas apareció la celestial *Aurora*. Baudales de poesía mística brotaron de los labios del orador al intentar describir la belleza física y moral de María inmaculada; y al presentarla como alegórico templo. En aquellos rasgos sublimes recordamos los cánticos de David, la admiración del Areopagita, las entusiastas frases de un Bernardo, las amorosas quejas de un Luis y las santas exclamaciones de un Ligorio.

Indicó que la historia de España está íntimamente unida á la de María; que los innumerables santuarios, que exhornan valles y montañas á Ella dedicados, recuerdan cada uno hechos gloriosos, favores inmensos, finezas sin cuento debidas á su protección y amor, á los cuales corresponde el corazón del Español agradecido exclamando, desde la cabaña al palacio, una y mil veces con santo y entusiasta amor: *María madre mía.*

De todo corazón damos el parabien al R. P. Director y Junta directiva de la Asociación de Madres Cristianas por el celo y esplendor que ha desplegado en honrar con tan solemnes cultos, durante este mes de Mayo, á la madre de Dios.

En la Merced

Con igual solemnidad que en los domingos precedentes se practicó ayer noche el ejercicio del mes de Mayo.

Por indisposición del Padre Pujol, Escolapio, ocupó la cátedra sagrada el Padre Anmaller, quien en breve plática explicó al numeroso auditorio el fundamento del culto á María y cuán oportuna es su práctica para atraernos á la virtud y merecernos toda suerte de bendiciones.

Se terminó con una despedida á la

Virgen, cuya composición musical es bellísima y la cantaron con toda precisión los muchos cantores que tomaron parte en ella.

Sabemos que mañana por la noche se comenzará la devoción del Corazón de Jesús con exposición del Santísimo, meditación los días no festivos, sermón los domingos y revestirá la misma solemnidad con que se ha celebrado el mes de Mayo.

Preparativos de fiesta.—En la iglesia de San Francisco de esta ciudad, se están haciendo grandes preparativos á fin de que la novena de S. Antonio de Padua, que ha de comenzar el sábado siguiente 5 de Junio, sea del todo solemne y lucida.

La bendita imagen del glorioso Taumatargo ha sido notablemente restaurada y mejorada por el esculor don Luis Font.

Los sermones de la novena y panegírico están todos á cargo del Reverendo P. Fr. Gerardo M.^a de Noya y Pérez, religioso franciscano del convento de Jerez de la Frontera, y que, según el testimonio de la interesante revista la *Voz de S. Antonio*, es escritor eximio, el cual viene publicando una Historia de Marruecos después de haber pasado largos años en el imperio del Magreb, donde estudió con la paciencia y fina observación de un benedictino, los usos, costumbres, ritos, ceremonias, principios y desenvolvimiento del vasto territorio marroquí, analizando su estado de postración, las relaciones, causas y efectos de su ignorancia, y, por último, las conquistas espirituales llevadas á cabo por los invictos hijos del Patriarca de Asís.

Se espera que llegará de un momento á otro.

Festividad.—Por conmemorar ayer la Iglesia la del rey San Fernando, Patrón de los Ingenieros militares, una sección de la Brigada de guarnición en esta Plaza, al mando de un teniente, oyó misa en la parroquial iglesia de San Jaime, á la que asistieron los jefes y oficiales del cuerpo en traje de gala.

A la tropa se le sirvió un succulento rancho.

R. I. P.—El sábado pasó á mejor vida D. Juan Ribas Oliver, Comisario de guerra de primera clase.

La conducción del cadáver al campo santo fué una verdadera manifestación de duelo y un público testimonio del mucho aprecio que había sabido conquistar entre las personas que le trataban.

El Señor haya acogido en la mansión de los justos el alma del finado.

Exámenes.—Empezarán mañana día 1.^o de Junio en el Seminario Conciliar de San Pedro á las nueve de la mañana.

En el Instituto empezarán también mañana á las ocho los de la sección de Letras siguiendo este orden: Religión, Latín y Castellano 1.^o y 2.^o curso, Geografía, Historia de España, Historia Universal, Retórica y Poética, Psicología, Lógica y Ética, Francés 1.^o y 2.^o curso.

Los exámenes de la sección de Ciencias empezarán el día 7 á las ocho también de la mañana por el orden siguiente: Aritmética y Álgebra, Geometría y Trigonometría, Física y Química, Historia Natural, Fisiología é Higiene, Agricultura.

Oportunamente se señalarán días y horas para los diferentes convocatorias.

Exenciones.—Mañana deben presentarse ante la Comisión mixta de reclutamiento los mozos pertenecientes á los pueblos de Sóller, Son Servera, Valldemosa y Villafranca.

Uso de armas.—Ha obtenido licencia para usar arma D. Pedro Costa y Llobera ayudante de marina de Sóller.

Cristóbal Colón.—Este nuevo crucero que se halla en Génova saldrá el 1 ó 2 del próximo Junio para Mahón en donde se incorporará á la escuadra.

Música.—Ayer tarde la banda del Regimiento Regional número 1 amenizó el paseo del Borne ejecutando escogidas piezas de su excelente repertorio.

Regreso.—El sábado regresó del Continente D. Pedro Luis Estelrich, catedrático de agricultura del Instituto Balear.

En la Audiencia.—Esta mañana se ha constituido el Jurado del partido de Manacor para la vista de la causa instruida contra Juan Vallés Llabrés, Eusebio Pérez Urbón y Lucas Lladó Sagreras, acusados por el Ministerio fiscal de autores del delito de robo con homicidio, perpetrado en la villa de Campos en la noche del 29 de Diciembre último.

Correspondencia.—Se ha repartido hoy á las nueve de la mañana la de la isla de Menorca llegada por vía de Alcudia.

Hallazgo.—En la vía pública fué encontrado un lio conteniendo 18 cortes para calzado. Dicho lio ha sido depositado en la Inspección de vigilancia en donde se entregará á la persona que acredite ser su dueño.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Cuarto creciente, el 8.
Sale el sol, á las 4'31.
Pónese, á las 7'24.

MAÑANA

(151) (214)

MARTES

SAN PABLO PRESBITERO Y SAN SIMÓN MONJE
De estos dos santos hace mención la Iglesia en el día 1.^o de Junio. El primero murió en Astun de Francia con otros diez cristianos en defensa de la fe católica en tiempo de Aureliano; y el segundo vivió en un monasterio de Tréveris de Alemania, y por sus virtudes le canonizó el papa Benedicto IX.

OFICIO DIVINO.—Día 1.—Feria 3.—De S. Marcos Evangelista. *Encarnado. Doble de 2.^a clase.* En las vísperas com. de Santa Angela Mirici, de la oct. y de los Stos. Marcelino ect. Mártires

CUARENTA-HORAS

En las Miñonas, empezarán las Cuarenta Horas costeadas por la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo. A las siete de la mañana el ejercicio del Sagrado Corazón. A las diez se expondrá S. D. M. Al anochecer habrá un rato de meditación, estación y la reserva.

CULTOS

El ejercicio del mes de Junio consagrado al Divino Corazón de Jesús se hará en las siguientes iglesias: En Santa Cruz, á las cinco y media de la mañana; en San Jaime á las siete durante una misa; en San Miguel á las cinco y media de la mañana; en San Felipe Neri á las seis y media con misa y exposición del Santísimo; en Montesión á las siete y media de la tarde con exposición y plática los martes, jueves y domingos por un Padre de la Compañía.

En el Oratorio de la Pureza, á las siete y media durante una misa.

En las Capuchinas, á las siete y tres cuartos de la mañana.

En San Francisco, á las cinco y media y á las once y cuarto de la mañana.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asunción.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 31 Mayo—9 mañana

Barómetro.	631 mm.
Termómetro seco.	22'0 gradca.
" húmedo.	7'5 " "
Máxima en 24 horas.	27'6 " "
Mínima en 24 horas.	16'6 " "
Reflector.	14'4 " "
Dirección del viento.	S.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado.	5'8 " "
Pluviómetro.	00'5 " "
Evaporómetro.	5'4 " "
Higrometro.	0'0 " "
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0'0 m.
Descenso del barómetro en 24 horas.	0'0 " "

COPAS, VASOS, BOTELLAS

á precios de Fábrica

La Vidriera de Honorato Berga

Fideos, 4.

¡FUERA ANEMIAS!

Las enfermedades más generalizadas hoy día en la juventud, muchas veces producidas por el desequilibrio entre la edad y el crecimiento, especialmente en las mujeres, son la *Anemia* y *Clorosis*.

Las Píldoras Reconstituyentes Pons no tan solo las cura radicalmente, sino que también producen efectos marcadísimos en la regularización de los menstros, calmando á la vez los dolores que acompañan. Probadlas y os convenceréis.

Jarabe Fosfo-Glicérico Pons Remedio muy eficaz para combatir la *Neurastenia*, *Fosfaturia*, *Albuminuria*, *Convalescencia* y en general todas aquellas enfermedades en que el sistema nervioso necesite una poderosa aceleración para la nutrición de todos los órganos. Así lo patentizan todos los médicos que han sometido á la observación y á la experiencia, el ácido fosfo-glicérico, ya solo, ya combinado.

Intermitentes! sorprenden los resultados y las curas radicales de toda clase de calenturas intermitentes, ya sean cotidianas, tercianas como cuartanas, que se obtienen con las PÍLDORAS Y GOTAS FEBRÍFUGAS PONS.

No os dejéis de tomarlas si os queréis ver libres de tal dolencia, ya que ni siquiera en un solo caso han dejado de producir la apetecida curación.

Vino Yodo-tánico Pons Nadie puede poner en duda las excelentes propiedades del yodo y aun más, combinado con el tánico, porque resulta más asimilable, así es, que nuestro vino es infaliblemente recomendado en las enfermedades *Escrofulosas*, *Cutáneas*, *Tuberculosas*, *Linfáticas*, *Bronquiales*, etc., etc. Aumenta el apetito, restablece las fuerzas á los convalecientes y devuelve el color á las personas cloróticas. También se prepara el VINO YODO-TÁNICO FOSFATADO.

Vino de Hemoglobina Pons Siendo un problema difícil la disolución de la hemoglobina en los vinos, muchísimos de los que circulan hoy día no tienen apenas hemoglobina en disolución y á veces solo el nombre; nosotros, por un procedimiento especial, hemos hallado su verdadera solubilidad. Es el regenerador de la sangre por excelencia, puesto que la hemoglobina es el único cuerpo ferruginoso que se halla contenido en dicha sangre.

Jarabe de Hipofosfitos Pons El mejor sustituto del aceite de hígado de bacalao, lo recomendamos eficazmente á todas las personas en que sus respectivos estómagos no puedan tolerar ni dicho aceite ni sus emulsiones.

DEPÓSITOS.—General farmacia del autor MURO DE MALLORCA. En Palma, farmacia de las Copiñas y J. Valenzuela. Encuéntrase en todas las buenas farmacias.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio CUA TRO PSETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arceidiano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (*La Gramática en leña*)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca: 1'15 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'12, 11'45 mañana y 5'45 tarde.
De Manacor á Palma: 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde.
De Inca á Palma: á las 6'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'15 mañana, 2 tarde y 8 noche.
A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde.
A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde.
A Inca: 2'34 tarde.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (vía Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (vía Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (vía de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (vía de Sóller); y de Mahón (vía de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (vía de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegd.
Andraitx. . . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó. . . .	Pelaires 98	2	7
Capdellá. . . .	Santacilia	2	8
Calviá.	Santacilia	2	8
Esporlas. . . .	P. del Olivar	2	9
Establiments. .	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar. . .	P. del Olivar	2	9
Puigpuent. . . .	P. del Olivar	2	9
Valldemosa. . .	S. Miguel, 84	2	8
Deyá.	S. Miguel, 84	2	8
Soller.	S. Miguel, 80	2	8
Buñola.	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor. . .	Baulé, 6	2	8 30
Santañy.	Baulé, 6	2	8 30
Campos.	Baulé, 6	2	8 30
Sansellas. . . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia. . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx.	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaida.	Mercadal, 13	2	6
Monturri. . . .	Mercadal, 13	2	6
Porreras.	Mercadal, 13	2	6

VIAJE DE RECREO á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.

El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA